

冯营有片黑土地

□晚报记者 杜欣 金月全 郭坤/文 朱海龙/图



第八站
沈丘县冯营乡

冯营乡位于沈丘县城东南部,距县城33公里,南与安徽省临泉县接壤,东与安徽省界首市相邻,总面积60平方公里。该乡下辖29个行政村,107个自然村,耕地62264亩,人口65212人。近年来,该乡坚持以市场为导向,以提高产品质量、优化品种结构为重点,以效益和发展特色农业为中心,以增加农民收入为目的,依靠科技,因地制宜、分类指导、发挥优势,加快了农业结构的调整步伐,推动了农业向优质、高产、高效方向发展。



黑土地上长出的红薯

在豫东广袤的大平原上,在我们世世代代生活的这片黄土地上,竟然有一片肥沃的黑土地。要不是这次“周口边界行”采访活动,恐怕我们很难知道,在沈丘县冯营乡一隅,有着一片黑土地,这不仅在周口,恐怕在整个中原地带也属罕见。

正值金秋时节,生长着各种农作物的土地通过春夏季节的孕育,再次向人们奉上了丰收的果实。采访组一行穿行在周口边界的土地上,无时无刻不在分享收获的喜悦。在沈丘县冯营乡,乡政府负责人把我们领到了一大片种有红薯的田地,说:“这里都是黑土地,冯营乡北半部是黄土地,南半部是黑土地,这样大面积的黑土地可能是中原地带仅有的。”

张如春是该乡天桥行政村余庄自然村村民,他们村也有黑土地。“俺老百姓都叫这地叫‘糊’地,因为颜色发黑,像焦糊的饭一样。”张如春边说边一铁锨刨下去,一嘟噜红薯带着黑泥就出来了。记者抓一把黑土,感觉黏黏的,使点劲儿黑土就被握成了一个团。仅从颜色上,记者就能看出,它比我们常见的黄土要黑。

黄土地和黑土地都是农作物生长的温床,但它们的质地和生产效率有很大不同。黑土地是一种宝贵的自然资源,据了解,在世界版图上,有两块辽阔无垠的黑土地,一块是美国的密西西比平原,另一块就是我们的东北平原,肥沃的黑土地赋予了东北三省“产粮大区”的美誉。

据冯营乡政府负责人介绍,该乡黑土地面积有39690亩,占全乡耕地面积的63.4%。多年前,经河南省农科院、山东农科院土肥研究所测土化验,冯营乡的黑土地有机质含量高、酸碱适中,富含钾、钙、镁、锌、钼、

周口边界行

走基层 听民声 看变化 展亮点

周口晚报

编辑/郭怡晨 E-mail/zkwbgyc@sina.com

“巴拉巴拉”来捧场

“你别看俺这偏,俺这加工的可都是正宗的名牌啊,你看,有森马品牌,有巴拉巴拉品牌。”26岁的朱丽丽一边忙手里的活一边高兴地说,“在自家门口就能挣到钱感觉就是好,以前都得跑到上海、深圳才能找到这样的工作。”在冯营乡杨海营村宇恒服饰有限公司车间内,聊起工作感受,这些本乡本土的打工妹都显得很满意。“家门口上班方便,不累,而且工作的同时可以照顾家,一个月还能挣2000多块钱。”统计员张秀娟说。

“现在南方招工难,打工者都不愿再跑远打工,在这里我们企业用工很方便。”宇恒服饰有限公司企业负责人庄志良说。

据了解,宇恒服饰有限公司是浙江平湖市宇恒制衣有限公司在河南沈丘投资的服装公司,是沈丘县商务局、县招商局的重点招商项目。平湖市宇恒

制衣有限公司是一家专业生产服装的老牌企业,公司年产服装180万件,旗下嘉兴依贝尔童装有限公司的贝乐嘟品牌发展迅猛。宇恒服饰有限公司计划在沈丘县投资6000万元,一期已投资1500万元,设有6条流水线,现有员工500多名,这些员工全部来自当地农村。

“这件童装卖多少钱?”在包装车间,记者问一名女工。“998元,这是巴拉巴拉牌的童装。”女工边回答边给这件衣服挂吊牌。

据企业负责人庄志良介绍,公司运转两年来,得到了当地政府的大力支持,已经步入正轨。公司依托森马公司(巴拉巴拉)为长期战略合作伙伴后,被指定加工森马、巴拉巴拉品牌服装,年产值超亿元,不仅拉动了冯营乡的经济发展,也有效解决了农村留守妇女的就业问题。



巴拉巴拉品牌童装生产车间



中国石油



江铃汽车

淮阳·太昊陵

本活动由中国移动提供通讯支持